

## Informace z úřadu městyse

Příspěvek do tohoto vydání Hřebenáče zahájím vyjádřením k diskusi ve věci **kapacity** naší **mateřské školy**, což jsem slíbil na posledním jednání zastupitelstva při diskusi reagující na převážně anonymní příspěvky na internetu.

Zastupitelstvo městyse se touto otázkou zabývá již asi rok a je si vědomo, že po předchozích „chudých“ letech v počtu narozených nyní **požadavky na umístění dětí** do mateřské školy **dosáhly její kapacity** a v následujících několika letech ji dokonce budou poněkud převyšovat. Proto nechalo vyhotovit objemovou **studii přístavby nového oddělení MŠ** a jako variantu pak **vestavbu další třídy MŠ do budovy základní školy**. Nová přístavba by obec přišla na zhruba 10 mil.Kč. Vestavba do ZŠ by byla podstatně levnější (asi 2 mil.Kč), přinesla by ale pochopitelně určitá omezení ve škole. Vzhledem k mimořádným investičním potřebám obce v následujících letech berou zastupitelé do úvahy také skutečnost, že v důsledku stavby nové školky v Petrovicích bude mít **mateřská škola v sousedním Žďáru** možná dokonce existenční problémy a velice **ráda přijme děti z okolí**. Tento argument je ale, zdá se, pro některé maminky těžko stravitelný. Víím, že nesrovnatelně komfortnější je mít možnost umístění dítěte doma, ve své obci, na druhé straně víím, že toto řešení není možné. **Pro 3 – 4 děti se totiž nemůže stavět nová školka nebo zřizovat nová třída**. To prostě nejde. A víc dětí nemáme a asi mít nebudeme.

Po zápisu **pro školní rok 2009/10** nám ve školce dokonce **zůstala 2 volná místa**. V roce následujícím nám dle evidence obyvatel „bude chybět“ **1 místo**, ve školním roce 2011/12 neumístíme **3 – 4 děti** a rok nato už zase jen **2 děti**. A co bude dál ? Letošní stav novorozenců dalšímu pokračování populační exploze rozhodně neodpovídá.

Někteří rodičové se navíc vyjadřují, že rádi budou dál vozit svoje děti do předškolních zařízení v Šošůvce nebo ve Vavřinci, neboť se jim tam z „nějakých důvodů“ **líbí více** než ve Sloupě. To už je ale další téma, k němuž se nemohu vyjadřovat, protože zatím **nikdo neřekl, v čem je konkrétní problém**.

A nyní k dalším aktuálním věcem.

Po schválení dotace z evropských fondů na stavbu „**Sloup, Šošůvka – ČOV a kanalizace**“ 13.11.2008 jsme až 1.4.2009 konečně obdrželi písemné **Rozhodnutí** ministra o přidělení dotace a **Registrační list** akce. Tím administrativní problémy ale zdaleka nekončí. Nyní probíhá proces dokončování a schvalování tzv. **Zadávací dokumentace** stavby a až po jejím schválení Státním fondem životního prostředí budeme moci vypsát **veřejnou soutěž** na dodavatele stavby. To bude nejdříve počátkem července. Výběrové řízení přitom trvá nejméně **dva měsíce**, takže letos toho asi již moc neuděláme. Těžiště prací se nám tak přesunuje do roků 2010 a 2011. Nyní budeme

s napětím očekávat, kolika penězi nám na toto nejnáročnější dílo **přispěje Jihomoravský kraj** a o kolik se nám tak sníží náš třicetimiliónový podíl. Rozhodovat se bude na červnovém krajském zasedání.

**Realizace** komplexní pozemkové úpravy **na Lukách - rybníka** u druhého mostu **a cesty** k Vlčí skále se na jaře přece jen rozběhla a nyní **je téměř dokončena**. V rámci úsporných opatření státu byla v posledních dnech i tato stavba zastavena a pár dní trvalo, než si někdo nahoře uvědomil, že nedodržením termínu dokončení by stát víc prodělal než ušetřil. Nyní už tedy stavba oficiálně pokračuje a **do poloviny června bude hotova**. Pevně věřím, že další pěkné zákoutí i novou cestu si oblíbí i ti, kterým se tato investice moc nezamlouvala. Poznámku na diskusním fóru našich webových stránek o tom, že se nám pomíchaly priority, když stavíme rybník a nemáme na školku, snad není třeba ani komentovat. **Stavby** na Lukách **nás nestály ani jedinou korunu**, platil je stát z peněz schválených na realizaci pozemkových úprav a pokud by se neuskutečnily ve Sloupě, stalo by se tak určitě někde jinde.

**Dokončena je i stavba 7 pečovatelských bytů** a kromě oplocení a úprav svahů násypu také venkovní úpravy kolem objektu. Ve čtvrtek 28. května schválilo zastupitelstvo nájemní smlouvy s vybranými žadateli (nakonec jich bylo osm) a den nato proběhla kolaudace stavby. Za povšimnutí jistě stojí, že jsme toto bydlení pořídili na základě ankety, v níž 19 místních občanů projevilo svůj zájem. Nakonec se do nových bytů budou stěhovat **jen dvě místní** občanky. Každopádně všem sedmi nájemcům přejeme, aby se jim v bytech dobře a pohodlně žilo.

**Snížení nákladů na energie v základní škole** se stále více stává jednou z nejaktuálnějších potřeb obce. Za první čtyři měsíce zaplatila škola za plyn 1.052 tis.Kč, když plán na celý rok je 1.260 tis.Kč. **Projekt** na zateplení školy a výměnu všech oken a ocelových výkladců **je již připraven**, vyřizuje se stavební povolení a připravuje se **žádost o dotaci** z evropských fondů, která **bude podána** do Operačního programu životní prostředí **v měsíci srpnu**. S vlastní realizací je tedy možno počítat až v roce 2010. Rozpočet projektu dosahuje výše **32 mil.Kč**, přičemž dotace by mohla činit až 90 %. Snad se tedy i naše škola dočká nového kabátu a snížení nákladů na energie.

Limitujícím faktorem pro jakékoliv další investiční aktivity obce bude, kolik nás nakonec projekty zateplení školy a nové ČOV budou stát.

**Na novém sídlišti Sloup - sever** jsme uvedli **komunikaci** do stavu umožňujícího vydání jejího předčasného užívání, což je podmínkou pro vydání alespoň předčasného užívání domů, v nichž již chtějí stavebníci bydlet. Kromě toho právě proběhlo uložení **telekomunikačních kabelů** a přeložka stávajícího kabelu, který přes staveniště procházel. Následovat zde bude stavba svítidel **veřejného osvětlení**, kabely VO s výjimkou napojení před šestou bytovkou jsou v zemi již od loňska.

Vystrojení **nového vrtu** na Žďárné a jeho **propojení s vodojemem** je stavebně povoleno a chceme je **letos provést**. Nyní se vyřizuje stavební povolení na **přípojku elektrické energie** z autokempu, což se komplikuje požadavky státního podniku Lesy České republiky na odnětí části lesního pozemku z lesního půdního fondu a na zřizování věcných břemen. Letošní léto si tedy ještě naposled budeme muset vystačit se stávajícími vodními zdroji. **Příští rok** už ale budeme **nový zdroj kvalitní pitné vody využívat**.

Záměrem zastupitelstva v letošním roce ještě bylo (než zahájíme ty finančně nejnáročnější stavby) provést generální opravu fasády a sociálních zařízení **kulturního domu**. Proto byla v listopadu loňského roku podána na Jihomoravský kraj **žádost o dotaci** v oblasti kulturních zařízení. Z důvodu finanční krize a škrtnutí výdajů na všech úrovních nám však dotace přiznána nebyla, takže toho letos v kulturním domě mnoho nedokážeme, snad jen opravit sociální zařízení.

Starosta



## 50 let od vydání prvního čísla Hřebenáče

V květnu letošního roku uplynulo padesát let od vydání prvního čísla Hřebenáče, který si od svého počátku dával za cíl informovat o aktuálním dění jak v obci, tak občas i ve státě a zároveň tak trochu pobavit i poučit. Jak se budete moci z následujících řádků přesvědčit, některé problémy kolem jeho vydávání naštěstí pominuly, některé trvají dodnes. Díky manželům Brouškovým a Marii Kuběnové se nám dochovala první dvě čísla tohoto u nás nejdéle vycházejícího periodika. Pro zájemce budou k přečtení na internetových stránkách městyse Sloup (první číslo si již můžete přečíst na [www.sloup.info](http://www.sloup.info) v rubrice Z historie obce).

Za těch padesát let se na jeho přípravě podílelo hodně sloupských občanů. Nemohu je zde všechny jmenovat, ale na začátek uvedu alespoň jedno jméno – pan Bohuš Jedlička, který se po mnoho let snažil, přes všechny překážky, o jeho vydávání (viz níže). Další jména pak budou uvedena jako autoři ukázek ze zpravodaje.

Ve sloupské obecní kronice je několik zápisů týkajících se zpravodaje Hřebenáč. Některé z nich si postupně uvedeme. Ten následující je z roku 1964: *„Přestože Osvětová beseda vydává každý měsíc Kulturní zpravodaj, je pocíťován nedostatek podrobnějších zpráv ze života obce. Tyto již dříve vydávané místní noviny zanikly pro nedostatek schopných a pro věc zapálených lidí. Tehdy vycházely jako měsíčník pod názvem „Hřebenáč“. Zaslouhou Bohuše Jedličky počaly v září tohoto roku opět vycházet pod stejným názvem. Hřebenáč je cyklostilován a velmi čten. Nákladem 150 kusů dostává se téměř do každé*

*rodiny. Je doručován do bytů za 2 Kčs ročního předplatného. Je k němu připojován i program kina MNV. Hlavní náplní jsou aktuální zprávy z obce a různé informace.“*

Pro dnešní mladou generaci je jistě stěží pochopitelné, že v té době (ale i dlouho v letech následujících) nebylo možné v obchodě volně zakoupit papír, neboť se jednalo o takzvanou „strategickou“ surovinu, která byla přidělována limitně. A nebyl to jenom papír určený ke psaní. Mnozí z vás si jistě vzpomenou na poměrně nedávnou dobu, kdy velkou událostí v obci bylo, že do Drogerie dostali toaletní papír, který se rozděloval po dvou rulích na rodinu. Ale zpět k Hřebenáci.

Další zápis z obecní kroniky je z roku 1967: *„První (letošní) číslo časopisu Hřebenáč vyšlo jako atraktivní, velmi čtivé a hlavně informativní o současném stavu obce. Hlavním obsahem byl burcující hlas mířící do srdcí občanů, aby nezapomínali na své osobní závazky, které si dali a upsali určitý počet hodin k odpracování na stavbě koupaliště. Redakce časopisu slibuje, že bude dbát na pravidelné vycházení a uvědomuje si jeho významné poslání v životě obce. K tomuto poznání došla vydavatelka časopisu Osvětová beseda, vedená Bohušem Jedličkou, z chyb minulého roku, kdy časopis přestal vycházet.“* Následuje souhrnný výčet závazků na různé akce v obci, z nichž uvedu alespoň 8 915 hodin na stavbě koupaliště a 1 400 hodin při pomoci v JZD.

V roce 1976 došlo ke sloučení obcí Sloup a Šošůvka. Konečné slučovací plénium se konalo 16. ledna. Díky tomuto administrativnímu kroku začal zpravodaj vycházet pro obě obce dohromady. Ještě o jedné změně je třeba se zmínit. Ve druhé polovině sedmdesátých let nesl časopis název Zpravodaj. V osmdesátých letech 20. století se ale opět vrátil název Hřebenáč.

Po ukázkách od kronikáře Ladislava Homolky si uvedeme ještě jednu. Ta je tentokrát z retrospektivního zápisu kronikáře Jana Klimeše, který dopisoval léta 1975 – 1985. V těchto letech se totiž nenašel nikdo, kdo by činnost kronikáře vykonával: *„Informovanost o všech kulturních, sportovních a dalších společenských akcích zajišťoval čtvrtletní zpravodaj Hřebenáč, který vycházel pravidelně až do roku 1982. V květnu 1984 je už ale na Radě MNV konstatováno, že s jeho vydáváním nastaly potíže, pramenící z nedostatku financí a papíru.“*

Následující ukázky už budou ze samotného zpravodaje. Například v roce 1967 zněl jeden titulek: *„Dohodnuto, rozhodnuto, budeme adaptovat!“*. Následovalo vysvětlení: *„Současný neutěšený stav obchodní sítě je znám všem našim občanům i okolním. Po mnoha jednáních MNV i ostatních složek došly při jednání se zástupci ONV, Jednoty, OSP k rozhodnutí soustředit prodejny papíru, masa, textilu, zeleniny, cukrárnu, samoobsluhu potravin, obuv do budovy č.p. 32. Už vzhledem k tomu, že tato budova je sama v havarijním stavu a nejen vnějším vzhledem, ale i vnitřními nedostatky, neskýtá záruku kulturnosti prodeje, je rozhodnuto uvolnit celou budovu a přebudovat ji v obchodní dům s uvedenými sortimenty. Termíny průzkumu rentabilnosti generální opravy a k přípravě dokumentace byly stanoveny. Po odstěhování*

*nájemníků v roce 1968 budou zahájeny práce na rekonstrukci, takže v roce 1969 bude možno zahájit prodej v moderně vybavených prostorách.“*

*V roce 1971 jste si mimo jiného mohli přečíst následující zprávu: „Sloupští fotbalisté bronzoví – Zdeněk Kučera nejlepším střelcem okresu, ale... Na aktivu zástupců oddílu všech TJ blanenského okresu 17. července byly hodnoceny skončené soutěže v kopané v sezoně 1970-71. Radostné je 3. místo našich mužů v okresním přeboru (za postupující Rudicí a Adamovem B) a vítězství Zdeňka Kučery v soutěži nejlepšího střelce. Upřímně blahopřejeme! Méně radostná je bilance v soutěži slušnosti, kde se bohužel zástupci TJ Sokol Sloup museli hodně červenat. Poslední místo, nejhorší na okrese. Na adresu sloupských fanoušků padá hlavní podíl zatěžujících bodů. Vulgární oslovování rozhodčích, funkcionářů i hráčů hostujících mužstev přineslo své ovoce. Bohužel s dávkou hořkosti. Takový výsledek nesevědí o sportovní vyspělosti i charakteru určité části našich občanů. V nastávající sezoně by měli být naši fandové nápomocni i v tak důležité soutěži a svého „puštění nervů“ se zbavit. Děkujeme již předem za hráče i funkcionáře.“*

*Nebo nadčasový úvodník paní Marie Sedlákové, který vyšel v Hřebenáči na podzim roku 1995 (kráceno): „Léto je již za námi, čas prázdnin a dovolených je již minulostí. Myslím, že každý se snažil užít letních dnů podle svých představ. Někdo u vody, někdo v teplých dnech raději vyhledával stín a chládek...Asi to ještě chvíli potrvá, než se naučíme chovat k svému okolí tak, jak bychom měli. I mezilidské vztahy na tom nejsou nejlépe. Závist, vzájemné osočování, neoprávněná kritika, to všechno jsou jevy dnešních dnů. Zkusme se zamyslet. Nežilo by se nám bez nich lépe?“*

*Další ukázka „z dílny“ Marie Sedlákové je z kulturní oblasti. Příspěvek vyšel v květnovém čísle roku 1996, kdy byla předsedkyní Sboru pro občanské záležitosti: „18.2.96 bylo u nás ve Sloupě sehráno divadelní představení Hypnotizérova nevěsta. Kdo se zúčastnil, jistě potvrdí, že hlavní představitelka – Iva Janžurová – byla jako vždy perfektní. I když účast byla dobrá, 225 lidí, musím říci, že sloupských občanů přišlo velmi málo, takže díky přespolním divákům, bylo hlediště téměř plné.“*

*Samozřejmě nemohu zapomenout na sloupské hasiče, bez kterých si život u nás lze jen těžko představit, a na které je možné se vždy spolehnout. Následující ukázka je z článku Bohuslava Eibla a vyšla v březnovém čísle Hřebenáče roku 1997: „...8. února se uskutečnil ostatkový průvod obcí. Počasí nám docela přálo a nálada byla jaksepatří veselá. Vám všem, kteří jste jakoukoliv částkou přispěli do naší kasičky, vyslovuji svůj upřímný dík. 15. března jsme vyhlásili v naší obci sběr železného šrotu. Akce se setkala s příznivým ohlasem a výsledkem našeho snažení byla hromada odpadu o celkové váze 7 100 kg.“*

*Doufejme, že se i v dalších letech najdou sloupští občané, kteří budou ochotní v rámci zpravodaje zprostředkovat dění kolem nás.*

Miloslav Kuběna, kronikář

## Okénko základní školy

Pokud vás zajímá, jaký program jsme připravili pro 41 dětí a učitelů ze Srbského Kragujevace, kteří byli na návštěvě naší školy od 19. do 23. května, podívejte se na [www.zssloup.net](http://www.zssloup.net).

Díky pohotovosti Mgr. Michaely Matějkové jsme od společnosti Fraus zdarma dostali novou interaktivní tabuli v hodnotě 40 000 Kč.

Červenec a srpen již tradičně využijeme k vylepšení školního prostředí. Příští školní rok budou mít žáci 1. – 5. ročníku k dispozici novou jazykovou učebnu s interaktivní tabulí. Výměny se také konečně dočká staré zrezivělé dno školního bazénu.

19. května se žáci 9. ročníku zúčastnili besedy s Radimem Uzlem, 20. května bylo pro 5. – 9. ročník připraveno filmové představení a prezentace partnerské školy ze Srbska, 27. května navštívili osmáci blanenský úřad práce a učiliště Metra.

Od 20. do 22. května se naši žáci utkali se zástupci pěti okolních škol v českém jazyku, matematice, informatice a přírodních vědách. Tradiční Cirsíadu, kterou pořádá naše škola, doplnilo soutěžní setkání žáků s poruchami učení.

A na závěr sport. V Podomí se konal turnaj ve florbalu. Žákovský tým Mgr. Pavla Nečase potvrdil, že ne náhodou v lednu vyhrál neoficiální okresní přebor v Kunštátě, a po zásluze zvítězil. Fotografie najdete na našich stránkách [www.zssloup.net](http://www.zssloup.net).

**Děkují všem rodičům a přátelům školy, kteří nám pomohli se zabezpečením mezinárodní akce a stali se hostiteli žáků a rodičů ze Srbska.**

Mgr. Pavel Dočekal, ředitel školy

---

## Z činnosti Výboru pro občanské záležitosti a kulturu

Výbor pro občanské záležitosti a kulturu uspořádá v neděli 7. června **Dětský den**. Odpoledním programem se spoustou písniček a soutěží bude děti provázet pan Pavel Borek. Občerstvení již tradičně zajistí hasičský stánek. Místo konání je u kulturního domu, začátek je ve 14 hodin.



## Blahopřejeme našim jubilantům

### Duben

Kratochvíl Alois, č.p. 160	60 roků
Štěpán Pavel, č.p. 192	60 roků
Broušek František, č.p. 48	75 roků
Pekárek Jiří, č.p. 18	75 roků
Štrajtová Zdenka, č.p. 64	82 roků

### Květen

Čípek Vladimír, č.p. 123	50 roků
Kovářová Dobroslava, č.p. 35	50 roků
Kuchař Stanislav, Ing., č.p. 161	60 roků
Machač Oldřich, č.p. 55	60 roků
Musil Jiří, č.p. 102	60 roků
Šamalíková Marie, č.p. 183	60 roků
Vymazal Karel, č.p. 11	75 roků
Andrlíková Sláva, č.p. 33	81 roků
Pospíchalová Zdeňka, č.p. 130	82 roků
Ševčíková Marie, č.p. 131	86 roků

### Červen

Krátká Jana, č.p. 154	50 roků
Hejčová Vlasta, č.p. 157	60 roků
Fruvirt František, č.p. 1	70 roků
Beranová Milada, č.p. 167	84 roků
Dvořáková Miroslava, č.p. 88	86 roků

### Červenec

Kuběnová Jitka, č.p. 219	50 roků
Pokorná Zdeňka, č.p. 202	50 roků
Hlaváčková Anna, č.p. 23	81 roků

### Srpen

Bezděková Vladimíra, č.p. 146	82 roků
Dobiášek Josef, č.p. 89	83 roků
Fiala Jiří, č.p. 13	87 roků
Pejchalová Božena, č.p. 58	87 roků
Mrázková Jana, č.p. 178	89 roků



**Sňatky** byly v letošním roce uzavřeny zatím jen tři, všechny na úradě městyse.

### **Koho jsme letos přivítali .....**

Matyáš Kuchař (nar. 24.2.), Kateřina Zouharová (nar. 3.3.), Jan Fidler (20.5.), Jiří Sehnal (21.5.).



### **..... a s kým jsme se rozloučili**

Olga Hasoňová (+17.2.), Josef Ševčík (+10.3.).

**Ludmila Mynaříková,**  
předsedkyně výboru pro občanské záležitosti a kulturu

## **Sloupským sportem**

### **LEDNÍ HOKEJ**

Sezóna 2008/2009 se hokejistům TJ Sloup vůbec nevydařila. V okresním přeboru startovalo 9 týmů, po odehrání 2 kol však Kunštát ze soutěže odstoupil a všechna jeho utkání byla kontumována ve prospěch soupeřů. Sloup skončil v tabulce poslední se ziskem 12 bodů při skóre 47 : 92. Ze tří výher našich hokejistů byly dvě kontumační, takže jsme ve hře porazili pouze Březinu 5 : 3, v prodloužení za 2 body jsme na nájezdy vyhráli v Lysicích 5 : 4 a naopak s Adamovem jsme za 1 bod v prodloužení na nájezdy 4 : 5 prohráli. Všechny ostatní zápasy jsme v normální hrací době prohráli.

Hrálo se většinou na ZS v Blansku, 1 x v Boskovicích s Ledovicemi a 2 x doma ve Sloupě, s HC Blansko „B“ a s Lysicemi. Na ledě v našem dresu se představilo celkem 23 hráčů, 21 v poli a 2 brankáři. Všech 14 utkání odehráli Jarda Sedlařík a Tonda Koudelka, 1 x chyběli David Kučera, Petr Musil, Dušan Škaroupka a nestárnoucí Staňa Kuchař. Nejlepšími střelci byli Dušan Škaroupka a Jarda Sedlařík se 6 góly. Sedlařík díky 4 asistencím vyhrál s 10 body také kanadské bodování, do něhož se zapsalo 19 z 21 hráčů.



## KOPANÁ

Po zimní přípravě začala pro naše fotbalisty jarní část okresního přeboru v sobotu 4. dubna 2009 zápasem s „B“ týmem Aposu v Blansku. Začínalo se dobře, neboť zisk 21 bodů z podzimu nás nezatěžoval sestupovými starostmi. Je obecně známo, že k záchraně stačí 28 bodů, a počítalo se, že tato meta nebude pro náš tým problémem. Optimismu nahrával i fakt, že se podařilo tým posílit. Na půlroční hostování přišli bratři Josef a Tomáš Sloukovi z Vysočan a stoper Lukáš Uher z Voděrad a dotáhl se přestup Martina Mikuláška ze Šošůvky. Naopak odešli Honza Fabiánek na přestup do Vavřince, Zdena Trefil na půlroční hostování do Velkých Opatovic a hostování u nás ukončil Tomáš Nevřela z Aposu.

Hned v prvním zápase o body v Blansku s Aposem „B“ dal o sobě vědět Pepa Slouka, který při remíze 4 : 4 skóroval hned třikrát a dokázal, že je tím koncovým hráčem, který trenéru Jarůškovi chyběl. Jenže hned ve druhém utkání doma s Boskovicemi „B“ se mu obnovilo zranění třísel a znovu se na trávníku objevil až na Kořenci, kde opět dvěma brankami přispěl k vítězství v již téměř ztraceném zápase. Před sezónou se zdálo, že náš kádr je tak široký, že se do základní sestavy nedostanou ani nedávné opory. Řada zranění ale způsobila, že nyní musí zaskakovat dorostenci Jirka Sotulář v obraně a Honza Kuchař ze Šošůvky na záloze. Staňa Sekanina zasáhl do hry až v 5. jarním kole a momentálně marodí David Šváb, Martin Mikulášek a David Šmída.

Přes všechny tyto problémy jsme v jarní části soutěže (nepočítáme-li podzimní předebraný zápas s Rudicí) jediní, kdo nepoznali hořkost porážky. Z osmi utkání jsme získali 14 bodů za 3 výhry a 5 remíz při skóre 24 : 15. Zajímavé je, že venku předvádíme daleko atraktivnější fotbal než doma, kde se nám tak herně nedaří.

Dosavadní výsledky : Apos „B“ – Sloup 4 : 4 (Slouka J. 3, Nečas), Sloup – Boskovice „B“ 1 : 1 (Pernica), Letovice – Sloup 1 : 5 (Mikulášek 2, Nečas 1, Slouka T. 1, vlastní), Sloup – Lysice 2 : 2 (Šváb, Pernica), Sloup – Vavřinec 5 : 1 (Nečas 2, Pernica 1, Sychra 1, Uher 1), Bořitov – Sloup 2 : 2 (Nečas, Brantalík), Sloup – Drnovice 1 : 1 (Pernica), Kořenec – Sloup 3 : 4 (Slouka J. 2, Zouhar 1, Uher 1). Sloup je nyní v tabulce OP na pěkném 4. místě se ziskem 36 bodů při skóre 50 : 38. Nejlepším dosavadní střelcem je Pavel Pernica – Masáro s 9 góly, Pavel Nečas dal 8 a Martin Mikulášek 7 gólů.

Do konce soutěže zbývají ještě 4 kola. Čekají nás doma Jedovnice, venku Vísky a Doubravice a doma Kotvrdovice. Poslední zápas ale odehrajeme někde u sousedů (Šošůvka nebo Vysočany ?), neboť se bude provádět regenerace našeho trávníku, který je po šestiletém provozu v dezolátním stavu.

Dorostencům, kteří byli po podzimu na 4. místě z 10 účastníků (OP se hraje ve 2 skupinách), se jaro moc nepovedlo. Z osmi zápasů získali za 3 remízy 3 body, když 5 x odešli ze hřiště poraženi. Dorostenci prohráli v Adamově 1 : 8 (skóroval Adam Kugler), doma s Vavřincí hráli 1 : 1 (Hasoň), v Jedovnicích prohráli 1 : 2 (Kuchař), doma s Lipovcem prohráli 2 : 3 (Čípek, Kugler), v Rudici prohráli 1 : 6, doma s posledními Olomučany jen remizovali 2 : 2

(Kuchař 2x), v Lažanech prohráli 1 : 2 (Hason) a doma s Ráječkem opět jen remizovali 1 : 1 (Kugler). Nyní je dorost na 8. místě tabulky se ziskem 18 bodů při skóre 35 : 41. Nejlepšími střelci jsou Štěpán Strachoň – Kevin a již zmiňovaný talentovaný Honza Kuchař s 9 góly. V neděli 31.5. sehrají dorostenci doma svůj poslední zápas s Kotvrdovicemi.

Žáci vstupovali do jarní části OP z 1. místa. K podzimní jediné porážce jim ale na jaře přibily další dvě, a to s týmy, s nimiž bojují o prvenství. S Aposem „B“ silně posíleným hráči z áčka prohráli vysoko 1 : 7 a s Adamovem doma pak 1 : 5, když onemocněl brankář a při vyrovnanosti zápasu to rozhodlo. Všechna ostatní utkání žáci vyhráli, takže jsou nyní v tabulce za vedoucím Aposem „B“ druzí se ziskem 51 bodů při impozantním skóre 118 : 28. Počet vstřelených branek svědčí o tom, že naši žáci disponují nejlepším útokem soutěže. Jubilejní 100. gól dal při porážce od Adamova Martin Vrana. Michal Zouhar je se 39 góly v čele střelců okresního přeboru. Ondra Čípek vstřelil dosud 26 branek (přitom střílí góly už i za dorost), David Keprt a Dix Svoboda skórovali 13x a Michal Vrana 10x. Při posledním vysokém vítězství 7 : 1 s Vavřincí si svůj debut v bráně odbyl Jirka Žák, a rozhodně nezklamal. Žáky, kteří stále ještě bojují o vítězství ve skupině, čekají ještě doma Kotvrdovice a v posledním kole venku Jedovnice.

Zdeněk Kučera

## ŠACHY

Podzimní část krajského přeboru jsme sice zakončili těsnou porážkou se šachisty Adamova 3:5, ale výkony našich hráčů v tomto zápase byly dobré. Adamov celou soutěž nakonec vyhrál a postoupil do vyšší soutěže. Vynikající výsledek se nám podařil hned v prvním zápase jarní části, když jsme porazili favorizovanou Lokomotivu Brno vysoko 6:2. Další dva zápasy se nám ale už tak nevydařily, prohráli jsme poměrně hladce 2,5:5,5 s Lipovcem a ve Vyškově s béčkem 2:6. Potom nás už čekali relativně přijatelnější soupeři. Utkání s Lipovcem „C“ a ČKD Blansko jsme vyhráli stejným poměrem 5,5:2,5. Zklamání přinesl až poslední zápas s předposledním Jevíčkem, který jsme prohráli 2,5:5,5. Toto utkání ale již nic nezměnilo na našem konečném sedmém místě. Zopakovali jsme tím umístění z loňského roku, což je po návratu dvou hráčů zpátky do Blanska určitě úspěch. Výkonnostně opět poskočil Martin Pokladník, všechny své zápasy jen s jedinou remízou vyhrál Karel Němec, dařilo se i Ivoši Sedlákoví, Zdenku Helebrandovi, Josefu Drochytkoví a Petru Mikuláškoví.

V okresním přeboru byla rozhodně největším úspěchem porážka Adamova B, za který proti nám nastoupilo šest hráčů jejich áčka, vítěze krajského přeboru. Béčko skončilo celkově na druhém místě, když první místo jsme ztratili hned na začátku soutěže porážkou s vítěznou Rudicí „C“. Výborné výkony i v tomto družstvu předváděl Martin Pokladník, dále Petr Mikulášek, Petr Špičák a Ivoš Sedlák.

29. ročník Vánočního turnaje za rekordní účasti 85 šachistů vyhrál poprvé Libor Chloupek z Boskovic, druhý skončil Martin Handl z Adamova a třetí Karel Švehla, také z Adamova. Z našich skončil na jedenáctém místě Martin Pokladník, devatenáctý Drochytka a na dvaadvacátém místě Hynek Tůma. V březnu jsme pořádali také okresní přebor v bleskové hře. Za účasti 38 hráčů vyhrál Karel Švehla z Adamova, druhý skončil Martin Habina z Lipovca a třetí byl Daneš Polách z Adamova. Naším hráčům se rovněž dařilo, sedmý skončil Petr Špičák, devátý Martin Pokladník a první dvanáctku uzavíral Petr Mikulášek.

Sezonu jsme tradičně zakončili v Boskovicích na turnaji čtyřčlenných družstev. Po loňském triumfu jsme ve vyrovnaném finále skončili na pátém místě. Turnaj letos poprvé vyhráli domácí Boskovice. Naše béčko skončilo na pěkném devátém místě z celkově sedmnácti startujících družstev.

Karel Němec

## UPOZORNĚNÍ ÚŘADU MĚSTYSE

1. Všechny, kteří dosud neuhradili místní poplatek za komunální odpad a místní poplatek ze psů upozorňujeme, aby tak neprodleně učinili. V opačném případě přistoupí úřad městyse k zákonnému vymáhání těchto pohledávek.
2. V souvislosti s připravovanou stavbou ČOV a kanalizace navštíví v nejbližší době všechny dosud na kanalizaci nenapojené domácnosti projektanti firmy BESTA Blansko za účelem vyhotovení projektu a zajištění stavebního povolení přípojky. Úřad městyse vyzývá k aktivní spolupráci na zajištění tohoto úkolu, který bude plně hrazen z prostředků Svazku Sloup, Šošůvka – ČOV a kanalizace. Po ukončení stavby si dodatečnou přípravu i realizaci přípojky včetně zapravení komunikace bude hradit každý sám.

## SLOUPSKÝ INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ HŘEBENÁČ

Vychází nepravidelně dle potřeb Úřadu městyse Sloup. Pro všechny sloupské domácnosti zdarma, pro volnou distribuci cena 10,- Kč.

Toto číslo vyšlo 29. května 2009 v počtu 350 výtisků

---

**Ročník XV, číslo 1 ..... Sloup, květen 2009**